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第２０回（平成２２年度第３回）美浜区地域福祉計画推進協議会 議事要旨 

 

１ 日 時 平成２２年１１月２６日（金） 午後４時００分～午後５時４５分 

２ 場 所 美浜保健福祉センター １階 会議室 

３ 出席者 （委員） 

 飯野委員、五十嵐委員、小椋委員、近藤委員、鈴木委員、高橋委員、中村委員 

 成田委員、新山委員、蜷川委員、平島委員、平野委員、別所委員、堀内委員 

 松尾委員、村社委員 （１６人） 

      （事務局） 

 美浜保健福祉センター：井谷所長 

 美浜区高齢障害支援課：野崎課長補佐、秋葉係長、水野主任介護福祉士 

 千葉市地域福祉課：及川係長、大下主事 

 千葉市社会福祉協議会美浜区事務所：高山所長、山﨑主任主事 

      （傍聴人 なし） 

 

４ 議題 

 （１）市民説明会について 

 （２）次期計画について 

     ①「第２期美浜区地域福祉計画（案）」について 

     ②「既往組織の福祉計画対応性」について 

 （３）その他 

     ①パブリックコメントについて 

     ②今後のスケジュールについて 

     ③次回会議の日程等について 

 

５ 議事の概要 

 （１）市民説明会について 

    １０月３０日（土）に美浜保健福祉センターにおいて開催された、千葉市・美浜区地域福祉

計画 市民説明会について、実施の報告と当日の質疑応答について、事務局より説明を行う。 

 （２）次期計画について 

    ①「第２期美浜区地域福祉計画（案）」について 

         これまで検討してきた次期区計画の、冊子（案）を提示し、文言等の修正や、冊子内に 

        取り入れた注釈・図・表・写真・資料等について、事務局より説明を行う。 

         また、来年１月中旬以降に、千葉市でパブリックコメントを実施する予定であることを 

        伝え、今年度最終回の第４回区推進協で、パブリックコメントにより修正された計画案に 

        対して了承を得て次期区計画を確定させること、そのために第４回区推進協が開催される 

        前に区推進協の委員長・副委員長、３つの検討グループの各座長・副座長と事務局による 

        会議（グループ長会議）を開催し、パブリックコメントを受けて修正された計画案を固め 

        ておくことで了承を得る。 
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    ②「既往組織の福祉計画対応性」について 

      委員長より、既往組織が作成中の区計画に対してどれくらい対応（対処）できるのかに 

     ついて話しあってみたいと提案。区推進協としてこれらの対応性については、区計画実施 

に対する義務的なものではなく、努力目標と捉え、次回に共通認識を得たい。 

 （３）その他 

    ①パブリックコメントについて 

      １月１５日号の市政だよりにてパブリックコメント実施の公告を行い、１月中旬頃から 

     ２月中旬頃までで行う予定。 

    ②今後のスケジュールについて 

      パブリックコメントを受けて、事務局が約２週間でこれらを取りまとめ、３月上旬頃に 

     グループ長会議を開催し修正された計画案を作成し、次回の区推進協に上程できるように 

     しておく。 

    ③次回会議の日程等について 

      次回（平成２２年度第４回）の区推進協は、３月１８日（金）午後４：００より当保健 

     福祉センター４階の大会議室にて開催予定。 

 

６ 会 議 経 過 

（１）開会 

 

 議題（１）市民説明会について 

 委 員 長： 先日、１０月３０日に開催された市民説明会について、事務局より報告をよろしく 

       お願いします。 

 事 務 局： １０月３０日（土）に美浜保健福祉センターにおいて開催された、千葉市・美浜区

地域福祉計画 市民説明会について、実施の報告と当日の質疑応答について、添付資料

５ページに従い説明を行う。 

 事 務 局： 当日の市民説明会で説明を行った次期千葉市地域福祉計画（案）について、別添資

料（当日の説明資料）により説明を行う。 

 委 員 長： 美浜区の市民説明会に出席した方は全部で７名、その内、区推進協委員の２人を除

いた一般の市民の方だけでは５名ということになりますが、この出席者数については、

市としてどのように考えておりますか。 

 事 務 局： 当日の出席者数が少なかったことについては、台風の影響により悪天候となったこ

ともあったと思われますが、周知方法（広報活動）が市政だより・ホームページだけ

では不十分であったと感じているところであります。今後、実施を予定しているパブ

リックコメントについては、市政だより・ホームページ等を活用して、なるべく広く

市民に周知（広報）していきたいと考えております。 

 委 員： 現在、作成している地域福祉計画は、住民が主体となって作成し担っていくもので

あります。したがって住民の参加がなくては意味が無いと思います。ですから住民が

参加していけるような方向で検討していかなくてはならないと思います。 

        市民に対する周知については、市（行政）と推進協委員の双方が今後より一層の 
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       努力をしてゆく必要があると思います。 

 委 員： 推進協の委員が、この地域福祉計画を周知してゆくには、委員が所属する組織に帰

り、そこで話をすることになりますが、話し合いはその組織の議題が中心であり、       

なかなか他の話をすることが難しいのが現状ではないかと思います。 

 委 員： 市政だよりによる広報に頼っていては、だめだと思います。主に市政だよりだけで

周知されていくのは難しいと思います。美浜区は全体的に地縁が薄い地区であるため

周知方法については再度よく検討していく必要があると思います。 

        委 員 長： 地域福祉計画の広報の問題については、今後も協議会で話し合ってゆきたいと思い 

ますし、行政も十分考慮して欲しいと思います。 

 

 議題（２）次期計画について 

     ①「第２期美浜区地域福祉計画（案）」について 

 委 員 長： 「第２期美浜区地域福祉計画（案）」について事務局より説明をお願いいたします。 

 事 務 局： 「第２期美浜区地域福祉計画（案）」について説明を行う。 

           これまで策定してきた次期区計画の、冊子（案）を提示（別添資料）し、文言等の 

          修正や、冊子内に取り入れた注釈・図・表・写真・資料等についても説明を行う。 

 委 員 長： 次期区計画（案）の冊子１６・１７ページに、第１期区計画からの見直し結果の表

が掲載されているが、見直し検討の説明として載せたほうが良いのかどうか検討して

いただきたい。 

 全   会： １６ページの個別の表については抹消し、見直し前・後 類型対比表（１７ページ）

のみの掲載とすることで決定。 

 委 員 長： 区計画作成の前段として実施した、平成１６・１７年度の地区フォーラムに関する

参考として写真を載せたほうが良いのかどうか検討していただきたい。 

 全   会： 地区フォーラムについては、計画作成の経緯として説明の記載で十分であり、２５

ページの写真は古い情報として不要なものとし、抹消することで決定。 

 委 員 長： 来年１月中旬以降に千葉市でパブリックコメントを実施する予定であります。した

がいまして、今年度最終回となります次回第４回区推進協ではパブリックコメントに

より修正された計画案に対して了承を得て次期区計画を確定させる総まとめの作業を

行わなくてはなりません。そのために、第４回区推進協が開催される前に区推進協の

委員長・副委員長、３つの検討グループの各座長・副座長と事務局によるグループ長

会議を開催し、その場でパブリックコメントを受けて該当する区計画を修正すべきか

否かの加除修正等の検討作業をさせていただき、計画案を実質的に確定させた上で、

第４回区推進協へ次期区計画最終案として上程させていただきたいと考えております

がよろしいでしょうか。 

 全   会： 異議なく、委員長提案に対して了承を得る。 

 

     ②「既往組織の福祉計画対応性」について 

 委 員 長： 完成が近付いてきている作成中の次期区計画が、地域の町内自治会などの既往組織

にどれくらい対応（対処）できる状況か話合ってみたいと考えておりますが、各委員
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はどのようにお考えでしょうか。 

 委 員： この検討に対しての意見については、委員が所属している団体としての意見（見解）

を示すのか、委員個人の意見（見解）を示していくのかによっても変わってくるので、

検討方法を整理しないと、各委員がこの場で意見を出すことはできないのではないか

と思います。 

 委 員： 福祉計画対応性の検討とは、区計画実施にあたっての活動を義務的なものとして捉

えるということではなく、努力目標として捉えていくということで良いのではないか

と思います。 

 全   会： （この意見に賛成で、）努力目標として捉えていくということで、全会として共通の

認識を得る。 

 委 員 長； 今回は時間もありませんので、次回に話合いたいと思います。 

 

 議題（３）その他 

     ①パブリックコメントについて 

 事 務 局： １月１５日号の市政だよりにてパブリックコメント実施の公告を行い、１月中旬頃

から２月中旬頃まで行う予定でおります。 

 

     ②今後のスケジュールについて 

 事 務 局： そのパブリックコメントを受けて、事務局が約２週間でこれらを取りまとめ、３月

上旬頃にグループ長会議を開催し修正された計画案を作成し、次回の区推進協に上程

できるようにしたいと考えております。 

 

     ③次回会議の日程等について 

 委 員 長： 次回（平成２２年度第４回）の区推進協は、３月１８日（金）午後４：００より当

保健福祉センター４階の大会議室にて開催の予定です。よろしくお願いいたします。 

 

（会議終了） 

 

 

参考：配布資料 

   （１）次第（配布資料一覧） 

   （２）平成２２年度 美浜区地域福祉計画推進協議会委員名簿 

   （３）第２０回 美浜区地域福祉計画推進協議会席次表 

   （４）千葉市・美浜区地域福祉計画市民説明会 実施結果 

   （５）既往組織の福祉計画対応性 

   （６）第２期 美浜区地域福祉計画（案） 

   （７）第２期 千葉市地域福祉計画（案）の概要について 

   （８）第２期 千葉市地域福祉計画（案） 


